

# ȘANSA LA O VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ

Serviciul Intern de Protecție și Prevenire al UTM este organizat în baza art. 11 din Legea securității și sănătății în muncă nr. 186-XVI din 10.07.2008, Hotărârii Guvernului Nr. 95 din 05.02.2009 și ordinului UTM nr. 282-r din 16.05.2016 în subordinea directă a angajatorului pentru efectuarea activităților de protecție și prevenire.

SIPP va avea în vizor soluționarea problemelor de SSM, cu studiul influențelor posibile ale unor factori dăunători asupra sănătății angajaților și are ca scop instituirea de măsuri de prevenire și combatere a acestora. Organizarea serviciului intern de protecție și prevenire la Universitate permite de a economisi circa 100 mii lei la fiecare trei ani în vederea instruirii și atestării persoanelor cu funcții de răspundere în domeniul SSM din toate subdiviziunile UTM (144persoane), fără a recurge la servicii externe de protecție și prevenire.

Administrația UTM acordă o atenție deosebită sporirii nivelului de securitate a muncii. 126 de salariați care activează în condiții nocive beneficiază de un spor la salariu, iar alte și 221 – de concediu suplimentare plătite (4 zile calendaristice). Prin ordinul nr.176-r din 03.03.16 au fost stabilite atribuțiile persoanelor cu funcții de răspundere în domeniul SSM. Au fost elaborate și aprobate instrucțiunile de securitate și sănătate în muncă pentru diferite profesii și lucrări. În baza ordinului nr.283-r din 16.05.2016 se implementează monitorizarea Fișei personale de instruire în domeniul SSM în modulul „Instruire SSM” din cadrul sistemului informațional „Cadre”.

Pentru perioada imediat următoare SIPP își propune:

- completarea Fișei personale de instruire în domeniul SSM pentru fiecare angajat;
- elaborarea instrucțiunilor de securitate și sănătate în muncă;
- elaborarea Regulamentului privind modul de evaluare a riscurilor profesionale la locurile de muncă și evaluarea acestor riscuri;
- identificarea echipamentelor individuale de protecție necesare pentru posturile de lucru din universitate, conform legislației în vigoare privind cerințele minime de securitate și sănătate pentru utilizarea de către angajați a echipamentelor individuale de protecție la locul de muncă.
- evidența zonelor cu risc profesional grav și specific, locurilor de muncă cu condiții vătămătoare, grele sau periculoase;
- certificarea locurilor de muncă din punctul de vedere al securității și sănătății în muncă.
- organizarea controlului permanent în subdiviziuni privind respectarea actelor legislative și altor acte normative în domeniul SSM în scopul asigurării sănătății și securității salariaților.

Măsurile de prevenire, precum și metodele de lucru ale serviciului vor asigura îmbunătățirea nivelului securității și sănătății lucrătorilor.

Se spune că sănătatea e mai scumpă decât toate. Primul pas în această direcție începe cu respectarea cerințelor și instrucțiunilor SSM. Așadar, SSM ne oferă o șansă la o viață sănătoasă.

**Ion ȘCHEAU, specialist SSM**